
ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ, ΑΝΤΙΦΑΣΙΣΤΙΚΕΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΤΗΤΕΣ καλούν σε συγκέντρωση τιμής για
την απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης από τη ναζιστική κατοχή στις 30 Οκτώβρη 1944

Αντιφασιστικό – αντιπολεμικό Συλλαλητήριο
Τετάρτη 30/10/2019, 6.30μ.μ., πλατεία Αγίας Σοφίας

30 ΟΚΤΩΒΡΗ 1944:
Ο Ε.Λ.Α.Σ. απελευθερώνει τη Θεσσαλονίκη από τη ναζιστική κατοχή
ΠΟΤΕ ΞΑΝΑ ΦΑΣΙΣΜΟΣ

Στις 30 του Οκτώβρη συμπληρώνονται 75 χρόνια από τη μέρα εκείνη του 1944 που οι δυνάμεις του ΕΑΜ-
ΕΛΑΣ μπήκαν στη Θεσσαλονίκη και απελευθέρωσαν την πόλη από τη Ναζιστική κατοχή των Γερμανών και
των ντόπιων συνεργατών τους. Γιατί παρά τους μύθους που όλα αυτά τα χρόνια καλλιεργούνται, η
Θεσσαλονίκη δεν ελευθερώθηκε από αγγλικά και συμμαχικά στρατεύματα αλλά από τους ανθρώπους
εκείνους που στα χρόνια της κατοχής αντιστάθηκαν, πολέμησαν στα βουνά και τις πόλεις τους
καταχτητές, μέχρι που τους έδιωξαν.

Η ήττα του ναζισμού στη χώρα μας με τον ηρωικό αγώνα του λαού και τον καθοριστικό ρόλο του ΕΑΜ και
του ΕΛΑΣ υπήρξε καταλυτική για τη συντριβή του φασισμού. Όμως, οι ντόπιοι συνεργάτες του, οι
ταγματασφαλίτες και οι δωσίλογοι, όχι μόνο δεν τιμωρήθηκαν πότε στη χώρα μας αλλά και συμμετείχαν
στη νομή της εξουσίας ενώ οι πολιτικοί τους απόγονοι σηκώνουν κεφάλι.

Το «αυγό του φιδιού» σήμερα βασίζεται στην ανοχή και την άγνοια των συνεπειών αλλά στη
διαστρέβλωση της ιστορίας και την επιχείρηση δικαίωσης των ρατσιστικών, εθνικιστικών, ξενοφοβικών
θεωρήσεων. Ενισχύεται δε με την κυρίαρχη πολιτική του τσακίσματος των εργατικών διεκδικήσεων, της
συστηματικής περιστολής των ελευθεριών και δικαιωμάτων.

Οι πολιτικές που εκτρέφουν το φασισμό συνεχίζονται με την ευθύνη όλων των μνημονιακών κομμάτων και
κυβερνήσεων. Η ανεργία, η βάναυση εκμετάλλευση ντόπιων και ξένων εργαζομένων, η εξαθλίωση
μεγάλων τμημάτων του πληθυσμού, η δαιμονοποίηση των προσφύγων, ο εθνικισμός και η ξενοφοβία, είναι
τα καλύτερα λιπάσματα για τη φασιστική προπαγάνδα.

75 χρόνια μετά τον ηρωικό αγώνα του λαού μας για την αποτίναξη της ναζιστικής κατοχής, σωματεία,
αντιφασιστικές/αντιρατσιστικές/αντιπολεμικές συλλογικότητες και πολιτικές οργανώσεις της
Θεσσαλονίκης, τιμούμε την αντίσταση, συνεχίζουμε τον αγώνα ενάντια στη φτώχεια, τον φασισμό, τον
πόλεμο και οργανώνουμε συλλαλητήριο στον ίδιο τόπο που ο λαός της πόλης μας πανηγύρισε την
απελευθέρωση το 1944, την πλατεία Αγίας Σοφίας, την Τετάρτη 30 του Οκτώβρη, 6.30μ.μ.

-75 ΧΡΟΝΙΑ ΜΕΤΑ, ΞΑΝΑ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΓΙΑ ΣΥΝΤΡΙΒΗ ΦΑΣΙΣΜΟΥ-ΝΑΖΙΣΜΟΥ, ΠΡΙΝ ΤΟ ΤΕΡΑΣ
ΘΕΡΙΕΨΕΙ

-ΚΑΙ ΤΩΡΑ, ΟΠΩΣ ΤΟ ’40, ΤΗ ΦΤΩΧΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΦΑΣΙΣΜΟ ΘΑ ΠΟΛΕΜΑΜΕ ΠΑΝΤΑ

-ΕΞΩ ΟΙ ΒΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΟ ΝΑΤΟ – ΚΑΜΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΜΑΣ ΣΤΟΥΣ ΠΟΛΕΜΙΚΟΥΣ
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥΣ – ΚΑΝΕΝΑΣ ΣΤΡΑΤΕΥΜΕΝΟΣ ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΑ ΣΥΝΟΡΑ

Πολιτικές Οργανώσεις- Αντιφασιστικές/Αντιπολεμικές Συλλογικότητες


